Objekt: Tafel 2023, Georg Wigand

Museum: Stadtmuseum Dresden
Wilsdruffer Straße 2
01067 Dresden
+49(0)351 4887301
sekretariat@museen-dresden.de

Sammlung: Porträtfotografien Otto-RichterSammlung

Inventarnummer: SMD_PhP_02665

Beschreibung

Georg Wigand

13.2.1808 Göttingen - 9.2.1858 Leipzig

Beruf: Verleger

Beruf: Verlagsbuchhändler

- 1834 Gründung des "Verlag Georg Wigand" in Leipzig
- Geschäftserfolg u. a. durch Volksausgabe der Werke Shakespeares und Bildbände (Illustrationen Ludwig Richter)
- 1856 Eröffnung eines Antiquariat in Leipzig (mit Buchhändler Albrecht Kirchhoff)

Bildausschnitt: Kniestück, sitzend

Kopfhaltung: Viertelprofil

Beschriftung: Wigand, G. [recto bzw. Tafelvorderseite, Reitername in Tusche] / Georg Wigand, / Verlagsbuchhändler in Leipzig. / geb. zu Göttingen 13. Febr. 1808, gest. zu Leipzig 9. Febr. 1858. [recto bzw. Tafelvorderseite, Bildunterschrift in Tusche]

Grunddaten

Material/Technik: Salzpapier

Maße: H/B: Foto: 19,8 x 14,7 cm; Bildmaß: 19,8 x

14,7 cm; H/B: Untersetzkarton: 31,5 x 23,8

cm

Ereignisse

Aufgenommen wann 1855

wer Fotoatelier F. & O. Brockmann

WO

Wurde wann abgebildet

(Akteur)

wer Georg Wigand (1808-1858)

WO

Schlagworte

- Fotografie
- Porträt
- Porträtfotografie